

爆破拆除完 72米高楼又要起更高的楼

85米高楼将西湖变“盆景”？

合同中要求基本不超25米

备受瞩目的“高楼”是否符合规划要求？据了解，这一地块《杭州市国有土地使用权出让合同书》规定：建筑基本控高（限高）按25米控制，局部可适当提高，但超过25米部分的建筑面积控制在总建筑面积的1/4以内，具体提高幅度在方案论证中结合西湖景观分析确定。

设计方称，经过分析，85米高楼不会破坏西湖周边景致。据业内人士称，推出这一概念性规划的美

两年前的10月，“嘉里建设”以24.6亿元拍得位于杭州西湖边的原浙江大学湖滨校区地块。近日，香港嘉里集团旗下的“嘉里建设”将在此建设一个建筑群，其中酒店塔楼建筑最高处达85米，超过今

国KPF建筑师事务所以设计超高层城市地标见长。

西湖边“限高”引来争议

争议焦点集中在“高度”。一些反对的声音认为，城市建筑限高，特

别是历史名胜和风景区周围的建筑限高，早已是一个世界共识。有专家指出，西湖周边建筑如果过高，西湖就会成为一个高楼环立压迫下的“小盆景”。建筑师陆文字则认为，其实当初炸高楼，不是因为楼高影响

年1月被炸掉的72米的原浙大湖滨校区教学主楼。

很多人认为，西湖边本应限高，炸掉高楼有利于西湖景区整体美观。没想到现在又要起更高的楼，一时引发争议。

西湖景观，而是土地出让，要重新平整。现在建高楼，只要符合规划要求，高度并不是问题。她说，如果从美的角度讲，西湖边建筑的美感早已被破坏殆尽，要说85米的高机会产生多少新的破坏力也谈不上。

专家担心高楼独揽景观

杭州西湖边建筑的“限高”标准屡被突破，时至今日，西湖边的建筑及天际线多次遭到国内外建筑专家的批评和质疑。

同济大学城市设计博士沈益人说，这么重要的城市建筑，不应该是符合规划就可以放手追求商业利益最大化。中国美术学院建筑艺术学院院长、著名建筑艺术家王澍教授认为，现在这个高楼的设计会成为一个很不好的开端，因为它的主要卖点就是“利用高层看湖景”。如果大家都制造这样的卖点，就会出现争建湖景房现象，西湖很快就会被各种高层建筑包围。原本属于全体人民的湖景会被高楼所遮挡、独揽。方益波（新华社供本报专稿）

评论 07102711401



■ 288号竞拍者拍走“粤 A000F1”
任传富 摄

粤A000F1:74.7万元

超起拍价149倍，广州小车牌号拍出历史最高价

74.7万元！这不是一辆车的价格，而是一个车牌的价格。昨日，在广州珠江宾馆举行的第17期车牌拍卖会上，车牌粤A000F1经过多番竞逐，以74.7万元成交，是起拍价5000元的149.4倍，拍出了广州车牌开拍以来最高价，成为当天的标王。据悉，当天共拍出车牌150个，总价达到874.4万元，平均5.8万元一个车牌。仅粤A000F1一个车牌的价格就占当天总价的8%。

竞拍半小时推出天价

在下午举行的广州市区拍卖会上，第一个亮相的车牌粤A000F1便激起一番“龙争虎斗”。“战争”从举288号码牌的红衣男子一口喊出

“20万元！”开始。20万元喊出后，412号码牌的橙衣男“不甘人后”，举出20.1万元的价格。后来红衣男子和橙衣男子你来我往，价格推高到30万元。随后，橙衣男子退出“战争”。就在拍卖师喊出“30万元第二次”的时候，拿123号码牌的穿白衬衫的男子加入了“战争”。“35万元！”拍至32万元时，红衣男子直接报价，似乎想吓退对手，谁料衬衫男子却毫不犹豫地跟着举牌。

“38万元！”“40万元！”价格一路飙升，除了掌声，全场就只有拍卖师的叫喊。红衣男子和穿衬衫男子似乎在一轮报价后陷入了“僵持阶段”。又一次的你来我往，价格逐渐推高：45.1万元、45.2万元、50万元……

“70万元！”时间已经过去了25分钟，手机遥控的那方似乎已经失去了耐心，红衣男子再次直接报价，全场又一次响起了掌声，大家都觉得这应该是最后一次了。谁知道，考虑了几秒钟，穿衬衫男子再次举起号码牌。70.1万元、70.2万元……再次经过47轮报价后，价格定格在红衣男子报出的74.7万元。“74.7万，第一次！”“74.7万第二次！”“74.7万第三次，成交！”就在穿衬衫男子再次想举牌的时候，拍卖师一锤定音，结束了这场“持久战”。这是当天时间最长的一次拍卖，从开拍到结束，足足半小时。

选择“F1”源于爱赛车

“因为老板喜欢赛车，所以要买

F1。”记者在拍卖场外“堵截”到红衣男子。原来红衣男子是帮老板黎先生来拍卖的。红衣男子说，经营酒楼生意的老板很喜欢赛车，这次就是冲着这个F1来的。记者了解到，黎老板所驾驶的，是一辆来自意大利的兰博基尼超级跑车，而市场上的兰博基尼，报价最少都要298万元，贵的甚至达到488万元。虽然红衣男子表示拍卖当初虽然没有设底价，但也没有想到会拍出70多万元的价格。

“本来也想配跑车的，F1配那部车简直是绝配。但现在拿不到也没办法。”当初跟红衣男子争夺F1的穿衬衫男子是陪伴一名女子过来的，那名女子烫着鬈发，打扮入时，似乎对刚才失掉F1有点失望，她表示，买F1就是因为先生喜欢。后来女子也用10.4万元的价格，买到了粤A000F8，但她似乎仍然不太满意，“车牌不会上那部跑车了，也许会上别的车。”何颖思 游峰华 骆建基（广州日报供本报专稿）

第25届

上海惠罗羽绒服饰博览会



1983~2007

主办：上海惠罗有限公司 协办：国家服装质量监督检验中心（上海）

集50个国际、国内知名品牌于一堂

三楼：羽绒 上海品牌馆

四楼：羽绒 中国名牌 国际品牌

冬季的时尚
羽绒的世界

主会场：南京东路100号

羽绒热线：63239198

网址：www.huiluo.cn

10月28日开幕
买羽绒 到惠罗

分会场

汇联商厦（4F）

惠罗羽绒五角场店（2F）

吉美臣品牌折扣中心漕溪北路站（2F）

天兴百货（4F）

惠罗羽绒昌里店（1F）

文峰千家惠购物中心（浦东）

黄金广场（5F）

龙之梦购物中心（4F）

上海御桥购物广场（1F）

百联南方商城（1F）

七宝汇宝购物中心（4F）

苏州长发商厦（5F）

（陆续开幕）

新华网报网互动平台：请访问 HDXXMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。
博客：访问记者的博客 | 详细：获取更多信息 | 讨论：发表评论 | 投票：参与投票 | 提交：提供新闻线索或与本文相关的信息 | 征集：征集新闻线索、征文等